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Mindezen helyeken előfizetések is elfogadtatnak.

Szakiskolát Baranyának !
(Elbé.) Farsang van, a nóták évada. 

S igy nincs mit csodálni azon, hogy újból 
egy régi nótát elevenítettek föl, hogy t. i. 
nagyon is elkelne nálunk itt Baranyában 
legalább is egy alsófoku szőlőszeti iskola.

Hát ez bizony nem is volna tréfa­
dolog , csakhogy eddigi megfigyeléseim 
szinte babonássá tettek ; mert valahány­
szor a bekezdés ily ominosus stylusban 
kezdődött, hogy : ,A  magas kormány 
szándékozik . . .* stb., úgy rendesen Ba- 
ranyamegye a dologtól —  elesett.

Annyit naponkint szemüveg nélkül is 
látunk, hogy a magas adók, az emelt 
munkabér, a szaporodott külömbféle költ­
ségek s végül mindehhez a természeti ka- 
lamitások oda kényszeritették a gazdát, 
hogy üzletét a legintenzivebb alapra fek­
tesse, hogy észszel folytassa ott, a hol az 
erő elérte a netovábbot s igy a legmaga­
sabb terméshasznot elérni képes legyen. 
Ámde nem gondolhatok nagyobb képtelen­
séget, mintha valakitől olyasmit kívánunk, 
a mit voltakép nem is tanult, hanem —  
hogy úgy mondjam —  mintegy hagyo­
mánykép maradt reá.

Föltéve a legjobb esetet, hogy ked­
vező viszonyainknál fogva maga az anya­
természet segít a nyers anyag előállításá­
ban ; még mindig emberre van szükség a 
gáton, ki szerzett szakértelmével ezen 
anyagból kereskedelmi árut s világpiaczi 
czikket készíteni képes legyen. Itt már 
megszűnik a hagyomány ereje s működé­
sét kezdi a fejlesztett szakértelem. A mun-

A „Pécsi Figyelő 1  tárczája
A  régi jó  pajtásokhoz.

Jó pajtások, vig czimborák !
Hova lett a régi kedvUnk,
Melylyel minden búbanatot 
Borba öltünk, eltemetniük ?

Vájjon mikor habzik újra 
Gyöngyöző bor a pohárba,
Mikor fürdik szivünk megint 
Tomboló kedv mámorába' ?

Gyujt-e még a czigány zeue,
Az „isteni csárdás- hangja,
Mikor szivünk a klárinét 
Futamait újra hallja?

Gyulladunk-e valaha még,
Olyau kedvre, olyan lángra,
Hogy felszökve az asztalon 
Kerekedjünk szilaj táuczra ?

Éu azt hiszem, soha többé !
A bobó kor letüut, vége . . .
A vigzajos ifjúkornak 
A férfikor állt helyére.

Miudegyöukuek családja van 
8 nagy az élet gondja, terhe,

kás kezet ekkor már a szakértelemnek 
kell vezetnie.

Tehát tanulni ; ámde hol ?
Szakintézeteink, melyeknek föladata 

volna az egyes vidékeknek megfelelően, 
a gyermeket az apja mesterségére taní­
tani, oly távol esnek tőlünk, hogy csak 
kivételesen kedvező körülmények között 
juthat egyik-másik oda. A nagy többség, 
hogy úgy mondjam : a zöme, rendesen 
itthon marad. Műveli örökölt szőlőjét s ke­
zeli borát úgy, amint azt az apjától tenni 
látta. S ha aztán a végén mégis csak azt 
kell tapasztalnia, hogy legszebb reményei 
ködfátyolként oszlanak szét s az anyagi 
boldoguláshoz legalább is oly messze van 
mint Makkóhoz Jeruzsálem, akkor fűtől 
fáig panaszkodik, hogy manapság már tán 
holtig sem lehet megélni.

Egészen más viiágitásban tűnnék elő 
a kép, ha az illető családtag a kiképzést 
esetleg közvetlen közel itthonában nyer­
hetné. Világos nézetek, józan észjárás és 
tisztult eszmék eloszlatnák ama ködös el­
fogultságot, mely közgazdászati ügyeinkre 
bénitó súlylyal nehezedik. A legszebb tu­
domány is akkor volna kihatóan gyakor­
lati értékű, ha népszerű ismeretek alakjá­
ban kiszivárogna azon osztály közé, a 
mely vele a tett mezején verejtéke mellett 
foglalkozik. Ekkor találkoznék az ész az 
erővel s karöltve kilátásuk volna a siker 
révét elérhetni.

Annyira legalább is ismerjük állami 
háztartásunk fináncziális állapotát, hogy 
belássuk azt, hogy a legjobb akarat mel­
lett is a kormány minden puttonyháti vi-

Nincs ilyenkor az embernek 
Tivornyára való kedve.

Csendesebb a szív verése,
Az erekben nem forr a vér,
Lassú mint a hegyi patak,
Midőn folyam medrébe ér.

A jó kedv, az ifjú lélek 
Szilaj verseny-paripája,
Az életnek göröngyeit 
Eke elé fogva járja.

Nem mulatuuk mi már többet,
De miért is mulatoznánk?
Munka után haza térve 
Otthon nagyobb öröm vár ránk.

Kis feleseg lágy kacsója 
Letörli a verejtéket. . . .
Szép szemének mosolygása 
Menyországról mond meséket.

Várady Ferenc*.

A s én falum.
II.

Ott voltunk épen tollfosztásou a tiszttartó 
urnái. Bevolt rendelve, a hány vászoncseléd csak 
van az egész faluban, mind. Mindegyik előtt

I déknek nem állíthat szőlőiskolát. Erre 
azonban Baranyának határozott jogosult­
sága van. Itt van Szilvás, Villány, Szent- 
Miíclós, Pécs stb. mindmegannyi oly vig 
netta, a mely előtt még az amerikai yankée 
is készséggel emel kalapot. Aztán a szom­
szédos Tolnában sem terem ám mindenütt 
káposztalé. Meg aztán Szegszárd is tán 
előbb érné Pécset, mint a most legköze­
lebbi Budapestet.

Nem szabadna tehát a kormánynak 
ily körülmények közt takarékoskodnia ; 
mert sokszorosan megnyerné a réven, a 
mit áldozatul hozna a vámon. Meg kellene 
a kormánynak gondolnia azt, hogy ezáltal 
megerősítené legalább három megye adózó 
képességét. Az értelemlejlesztéssel emelné 
az anyagi jövedelmet s biztosítaná az adó­
alapot.

Tagadhatlanul igaz az, hogy Baranya- 
megye első sorban szőlő és borvidék ; de 
sok körülmény szól mellette, hogy ezen 
alkalommal a gyümölcsészet fejlesztése is 
bevonandó volna. A  szőlő is végre gyü­
mölcs lévén, a két közeli rokont nagyon 
könnyen lehetne egy kalap alá hoznia. 
Erre pedig megyénk úgy talaji, mintçég- 
alji viszonyai kitünően alkalmasak ; szük­
ségét pedig anyagi helyzetünk sülyedő 
állapota napról-napra hangosabban kivánja.

A gyümölcstermelés fejlesztése és 
átalánositása dolgában is megyénk a kor­
mánynak mostoha gyermeke. Kinevezett 
ugyan a részére egy gyümölcsészeti v.4n- 
dortanitót, ki azonban a priori kenyere 
érdekében, lekötött ember lévén, az ügyet 
legjobb akarata mellett is csak hézagosán

ott állt garmadába rakva a toll, a mit a hajdú 
kimért eléje. Persze ott settenkedtünk körülöt­
tük mi is, férfiak, mert ba nem is tuduuk sokat 
a tollfosztásboz, azért nem esik rosszul odatele- 
pedui a febérnép közé, aztáu elévödni a fiata- 
labbakkal (Istenem ! milyen szép lányok vaunak 
erre mifeléuk !) meg áhítattal hallgatni az öre­
gebbek beszédét, a kik jól tartják szóval az 
egész társaságot.

Van olyan is, a ki vissza tudja vinui az 
emlékezetét a nagy tüzig, mikor a templom is 
elégett, olyan is akad, a ki még egész tisztán 
emlékszik a nagy áradásra, mikor tiszttartóék- 
hoz (akkor még az öreg Mayer lakott itt, 
ugyauaz, a kit a forradalomban a ráczok föl­
kötöttek) csóuaKou jártak be a béresek robotba; 
de azért egy sem tesz túl Sári nénin, a ki már 
a nagy pestisbetegség idején — ügy batvau 
eszteudüvel ezelőtt — menyecske volt.

A fekete halál elvitte az urát, mind a két 
gyerekét, meg az apját is : maga maradt a 
szegéuy asszony, egészen maga.

Azóta sok baj meg csapás érte, elvesz­
tette mindenét, a mije csak maradt, de egyet 
uem vehettek el tőle : az ő mindig beszédre
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szolgálhatja. Kapott tehát az illető a meg­
levő tarisznyájához még egyet s lett belőle 
baranyai dupla tarisznyás —  ha mindjárt 
Tolnavármegyében született is.

A tapasztalat lehet a tanúm reá, hogy 
ez utón a gyümölcsészet Baranyában föl­
virágozni sohasem fog. A hol nincs alap, 
nagyon bajos ott tovább építeni. Pedig 
ezen alapot megadni épen a szakiskolának 
volna első és clengedhetlen föladata.

Akkor tehát, a midőn a szóba hozott 
mozgalom megindításnak néz elé, legyünk 
tisztában a czéllal s mondjuk ki, hogy : 
g y ü m ö l c s é s z e t i  és b o r á s z a t i  szak­
iskolát Baranyának !

A  közigazgatási javaslat, legalább 
ouuek az a része, mely a megyei közigazgatás 
államosítását s a megyei tisztviselők kinevezését 
tartalmazza, miként az „E — s“ teljesen biztos 
forrásból értesül, még ma se jutott abba a stá 
diumba, bogy enuek a parlament elé terjesztése 
lehető, vagy csak az előterjesztésnek időpontja 
is meghatározható leuue. A javaslat ugyan kész, 
vagy legalább egy javaslat kész s ez a belügy­
miniszter által tárgyalási alapul egyelőre elfo­
gadtatott ugyan, de e fölött a minisztertauács 
végleg s minden részletre nézve még meg nem 
állapodott, se az egyes szakmiuiszterek végleges 
véleményt az egész állami igazgatás egyöutetü- 
sége s egybevágása tárgyában, formaszerüleg 
nem nyilvánítottak. Hátra vau még a javaslat 
tőb » elveinek a s z a b a d e l v ű  p á r t  tekinté­
lyesebb tagjaival való bizalmas megbeszélése is, 
mit a kabinet feje, gr. Szapáry Gyula meg 
akar tenni, mielőtt javaslatát a kabinet részéről 
előterjesztené s ekként a nyilvánosságnak át­
allna. Ehhez véve, hogy az ülésszak még hátra­
levő részében fölötte foutos javaslatok kerülnek 
szőnyegre s hogy az államosítás által okvetlenül 
íölidézeudö parlamenti izgatottságnak kikerülése 
ama javaslatoknál kívánatos : semmiképen sem 
tekinthető eldöutöttnek, hogy a kinevezési javas­
lat már <z ülésszakban előterjesztetik.

A  várm egyei kom binácziók.
A járások egyikéből a következőket Írják 

nekünk :
11a figyelemmel kísértük megyei életünket 

különösen a közelebbi múltban, tapasztalhattuk, 
hogy bizonyos irányadó körök a megyét föltét­
lenül uialtak, sőt uralják jelenleg is. Mindenkor 
é* mindenbeu az történik, a mit ezeu, úgyneve­
zett „irányadó körük" határoznak, ők képviselik 
megyénkben az isteni gondviselést : az értekez­
letek, a bizottsági tagok, sö! maguk a közgyű­
lések is csak arra látszanak hivatva lenni, hogy

kész nyelvét. Mikor kicsike volt -  legalább 
én úgy hiszem — akkor is mindig pötyögött a 
szája, s ha mással nem, a bábájává! diskurált ; 
mikor aztau olyan süldő leányka lett (a város­
ban az ilyeuoket bakfisnak bírják), akkor a 
lanypajtásaival nem volt végé-hossza a beszél­
getésnek ; akkor meg. mikor eladó lánynyá ser­
dült, a sövényen át csevegett a legényekkel ; 
a hogy fejkötö alá került, felcsapott a többi 
asszouy közé a világot — meg mellesleg a mi 
falunkat — alapulni, most pedig, vénségére, 
emlékeiből él és nem győzi elbeszélni az egész 
talu fiatalságának (hozzá képest az ötven esz­
tendős öregek is fiatalok), hogy mi mindeuen 
ment ö már kürösztül.

Ma épen vasárnap van, a gazdaság után 
se kell néznem, hát ráérek úgy, a hogy papírra 
vetni, a mit Sári néni tegnap is elmesélt.

— Tadom, uom mondtam még el nektek 
gyerekek, a Virágh öreg bírónak a históriáját. 
Hejh, pedig be fura egy törtéuet volt ez annak 
idején! Két falu parasztja nevette érte az öreg 
bírót, pedig biz* Isten, nem érdemelte meg sze­
gény. A Virágh Daniról beszélek, arról, a kinek 
a gyerekei később, hogy az öreg meghalt, úgy

P É C S I  F I G Y E L Ő . ___
az irányadó körök elöleges, kézalatti megálla­
podásait szankezionálják.

Nem akaruuk messze benyúlni megyénk 
életébe, csak töl akarjuk hívni a megyei kö­
zönség figyelmét a legközelebbi értekezletre és 
egy régebbi koufereucziára, a melyekkel külö­
nösen a tisztviselők kijelölése kérdésében nagy 
és fontos szerepet játszották a — rendezők.

Midőn hangsúlyozni kívánjuk, hogy nem 
találjuk egészen egészségesnek azon állapotot, 
midőn csak a legmezitelenebb személyi kérdé­
sekben tartatnak konfereueziák, a megye igazán 
vitális ügyeiben, sőt annak már egész elementá­
ris erővel előre tóduló lét- és nemlét kérdései­
ben pedig ily értekezletek aligha, vagy cgyáta- 
láu nem is tartattak, egyúttal hangosan figyel­
meztetni akarjuk megyénk közönségét arra, 
hogy az ilyen értekezletek vajmi kevéssé szok­
tak következetesek lenni.

így az irányadó körök értekezletet) 1886. 
szeptember 26-áu nagy applombbal mondották 
ki azt az elvet, hogy ezután a tisztviselők L e ­

léptetésénél a szolgálati éveket fogjak tekintetbe 
venni s ekkor ezen elvvel a bukásra szánt 
Perczel Miklós akkori főispánt hátrálásra kény- 
H/.erttették egy jelöltjével, kit a sasdi föbiróságba 
akart besegíteni s kivitték, hogy egy régebbi, 
bár — amint a következményekből kitüut -  
gyengébb képzettségű s erélytelenebb jelölt 
választatott meg nem úgy au a sasdi, hanem 
egy más főbírói állásra. A legközelebbi értekez­
let azonban már elfelejtette a gradualis proraó- 
czio nagy elvét, mert oly kombiuácziókba en­
gedte Magát betereltetni, melyek — úgy lats/.ik
— több derék, regi tisztviselő ellen irányulták 
pedig e régi tisztviselők éppen a kimondott 
graduális promóczió elve folytait nem mozogtak, 
nem hízelegtek, nem antichainbriroztak, mivel­
hogy hittek a kimondott szó komolyságában s 
mondjuk : megvaltozbutatlanságabau.

És ime, most oly nevek jöttek forgalomba 
s oly cgyéuek lettek népszerűsítve gőz- és nem 
gőzerővel, a kik — ha a szolgálati idő jönne 
a kimondott elv szerint tekintetbe — a legköze­
lebb megüresülendö helyek betöltésénél éppeu 
semmi joggal sem bírnának. No, de a kombi­
nácziók meg nem tények és uu nem akarjuk 
hinni, hogy oly leriiau, kik 1886 iki értekezlet- 
ben a gradualis promócziot hirdették Jeszenszky 
Ferencz alispán elnöklete alatt, ma tízily László 
alispánsúga alatt a sajat maguk elvét kigúnyol- 
jak ; nem hisszük, mert hiszen c férfiak közt 
volt maga Kardos Kalman, sőt S/.ilv László is. 
A uiéJyeutisztelt értekezletek mozgató „erőiuek" 
neai artana kissé jobban szétnézni a megyében 
és inkább f ö l k e r e s n i  a tehetségeket, kik a 
„vidéken" szerénykednek, mert meggyőződhet­
nének arról, hogy valamint főjegyzőnek való 
ember is találkozik a „ v i d é k  e n u, úgy talál­
kozik bizonyára nem egy olyan tisztviselője is 
a megyének, ki szolgalati événél és igazán 
érett képességénél fogva beválik — főbírónak 
is. Nomina non sunt odiosa.

elkallódtak, hogy bizony az utszéli árokban 
pusztultak volna cl egvtöl-egyik, ha meg nem 
könyörülnek rajtuk. A te öregapad fogadta 
magához a legkisebbet, a leggyámoltalauabbat,
—  a tiéd, Miska gyerek .• • .

— Lbüiu ! — mondta a megszólított le­
gény ; mi többiek pedig ámulva néztünk rá, 
hogy érdeme nélkül bekerülhetett u Sári néni 
elbeszélései közé, ha máskép nem, hát az öreg 
apja utján ; ö azonban közönyösen vette sze­
rencséjét.

— Az a legkisebb láuy volt, — szólt 
tovább a mese, — szemeténye a te öregapád­
nak. Mikor még akkora volt, mint az ujjam, 
már akkor megmutatta, hogy helyre egy lány 
lesz az cszemadta ; hát még mikor felcsöpörü- 
dött ! Bolondja volt annak leánynak, a hány 
legény volt a falunkban, mind ; de ö egyre se 
nézett valami szívesen, úgy tett, miutba semmit 
se akart volna tudni a szerelemről ; a ucvelö 
apja volt neki mindene. Neki is adta magát a 
búsulásnak nem egy suhancz, a ki a fejébe 
vette, hogy a Virágh Eszti nélkül uem tud meg­
élni, de annyira egy se vitte, mint a Barka 
Laczi, a ki bújábau a Dunába ugrott és el-

H Í R E K .
— (A  járván y .) Az újabb betegedé- 

gekről értesítő hivatalos kimutatás szerint jau. 
13 nn 3, 14 én 6, 15-éo 1 újabb betegedési 
esetet jelentettek be. E hó 13-áig összesen 880 
beteg volt, ezek közül meghalt 57, gyógyuló 
félben van 787, gyógykezelés alatt van 36. — 
A járváuybizottság csütörtökön ülést tartott, me­
lyen fölolvasták Fodor dr. levelét, melyben 
erősen ajánlja a legkiterjedettebb tisztaságot, a 
pöczegödrök gyakori kitisztítását és áthatatlau 
anyaggal való bevakoltatását, a nyirkos lakások 
atalakittatását stb. — továbbá fölhívja a ható­
ságot, hogy gyakrabban küldjön föl vizpróbakat 
a további vizsgálódások végett. A bizottság 
hosszú tárgyalás után elhatározta, hogy a levél­
ben foglaltaknak eleget tesz a lehetőséghez 
képest, azonkívül a plébániákat fölhívja, hogy 
a lelkészek a szószékről oktassák a köznépet 
a közegészség követelményeire.

— (A  jégről.) A pécsi korcsolyaegylet 
jégpályáján naponkint élénk és vig élet foly le 
a korcsolyázók között. A szép nem neki pirult 
arc/.czal rúgja maga alatt tovább a jeget és csi­
nálja az úgynevezett: „bogaikat," néha-uéba 
közelebbi érintkezésbe jővén a hideg jéggel. 
Múlt vasárnap a katonazenekar hangjai mellett 
mulattak a korcsolyázók ; négyest is táuczoltak 
vagyis jobban mondva korcsolyáztak. A miut 
értesülünk, a korcsolya-egylet nagyszerű jég- 
ünnepélyt tervez, melyre az előkészületeket mar 
meg is tették. Szép, hideg időt kívánunk hozza.

(É let a jogakadem ián .) A pécsi 
jogakademiuu újra megindult a pezsgő élet; a 
jogászok, kiket a járvauy elijesztett, úgyszólván 
mar mind megérkeztek. A folyó hó 24 re ter­
vezett tánczestély előmunkálatait már megkezd­
ték, s fáradtságot nem ismerő szorgalommal 
törekednek arra, hogy az a legjobban sikerül­
jön. Valami kis meglepetés is vár a hölgyekre, 
de a rendezőség szigorú titkot csinál belőle. A 
hölgyek jól teszik, ha végére járnak e titkolód­
zásnak. s minél nagyobb számmal jelenvén meg 
a tanczestélyen, személyesen rántjuk le a leplet 
a titokról.

— (D alestély  ) a  „Pécsi Dalárda" 
tebiuar hó 4 eu tartja meg alapszabályszerü 
tanezestélyét, k utána, farsang utolsó keddjén 
p dig, megtartja rendes farsangi tréfás estélyét, 
melyre mar nagyban készül a dalegylet.

— (H elyőrségi estélyek.) A katonai
műnyelven úgyuove/.ett „Garuizons-estélyek" az 
idei farsangot is élénkíteni fogjak. Mint velünk 
a rendezők külön értesítésben tudatják, az első 
ilyen estélye ui a s z o m b a t o n  lesz a „Ilaty- 
tyuu termeiben. A rendezőség külön meghívókat 
nem bocsát ki. hanem a lapok utján hívja meg 
a tiszti estélyek kedvelőit s egyszersmind arra 
kéri a hölgyeket, hogy egyszerű toilettben je­
lenjenek meg.

emésztetto magát. A plébános ur n«m is akarta 
eltemetni, most is ott fekszik a temető szélén.

—  Az az elhagyott sir az övé, ott a csősz- 
ház mellett? — kérdezte az eg; ik vászoncseléd, 
a kit úgy látszik nagyon meghatott a szerelmes 
történet.

— Az, — volt a felelet, — az, a melyikre 
úgy ráhajlik a fehér ákáczía, aztán úgy ősz 
felé ráhullatja a sárga leveleit, meg a barna 
hüvelyeit, hogy egész tarka lesz az a sir tőle. 
Persze nincs, a ki gondozná, a ki tisztogatna; 
nem volt a szegény gyereknek egy jó akarója 
sem az egész faluban. Bezzeg takargatják, söp- 
rögetik, tisztogatják a Gadó Pistáét, mintha 
legalább is generális vagy mi az isten csodája 
lett volna az a fiú. A hogy hazakerült a kato­
naságból, aztán bárom csillagot hozott magával 
a hajtókáján, a szülei , mivelhogy valóságos 
strázsamester volt, majd fölfalták uagy gyönyö­
rűségükben ; megadtak neki mindent, a mit 
szeme-szája csak megkívánt. Persze, hogy vér­
szemet kapott a gyerek, elkorhelykedett, a 
virradat vetette csak haza a korcsmából, aztán 
ehol ni, itt az eredmény : ma már a föld alatt 
van ; akárhogy takargatják avval a márvány-
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deficzittel végezte a saisout Győrött ; de Sop­
ronban, ahol e hó 5-ike óta tartja előadásait, 
biztosítja van az eredmény. A soproni szinpár 
toló egyesület ugyauis 5000 írtos bérletet gyűj­
tött s azonkívül 1000-1400  frtuyi segélyben 
részesíti a magyar színtársulatot.

— (Rejtélyes halál.) Külöuös körül­
mények között halt el Káczpetrén valami Helui- 
rich nevű egyén, aki Iglauból vetődött i<le s 
egy német parasztcsaládual tartózkodott. Helm- 
rich, ki a napokban állítólag 3000 frtot kapott 
Iglauban lakó testvéreitől, s azt a pécsi taka 
rékpénztárban helyezte el — a napokban hir­
telen meghalt. A házbeliek azt mondják, hogy 
hastyphusban ; de többnek gyanúja vau, hogy 
nem természetes halállal múlt ki. Jelentést tet­
tek tehát s a vizsgálat most a rejtélyes halál 
okait keresi. Bizonyosat nem lehetett még meg- 
tudui, mert a bouczolás eddig nem ejtetett meg.

— (Betörés.) 14-től 15-re virradó éjjel, 
Huilicska Antalnak a kolóniába vezető út mel­
lett levő piuczéjébe, eddig ismeretlen tettesek, 
betörtek és onnét egy borszivaltyuhoz való réz 
csövet, továbbá egy pálinka-kazánhoz való réz 
csövet loptak el. Ez a betörés azért érdekes, 
mert minden esztendőben lordul elő igy téli 
időben, hogy egyes pinczebetörök csakis „réz 
csövekben dolgoznak.u Vájjon nem valami tit­
kos rézöntö-kouzorczium titkos megbízottai ezek 
a mi vörös réz tolvajaink ?

— (Kis G yörgy,) a barauyamegyei 
születésit tehetséges szobrász, jelenleg Berlinben 
vau és Baernwald Kóbort műtermében dolgozik 
I. Vilmos császár egy hat méter magas lovas- 
szobrán. A művész közelebb egy kis vázlatot 
készített, mely Arany Jánost a múzsák között 
ábrázolja. A költő ül, baljában nyitott könyvet, 
jobbjában irónt tart ; jobbján felhőn lebegő 
múzsa a fülébe súg, balról egy másik múzsa 
áll, kezében babérral és bámulva néz a költőre. 
Hátul ágaskodó pegazuson nemtö ül és egy ko­
sár rózsával szárnyas lovát eteti, balkarját pe­
dig magasra emeli. A pegazus hátára meg egy 
múzsa dől és lantját pengeti a kői ö énekéhez. 
Kiss György e csoportot a Margitszigetre ter­
vezte és sóskúti köböl faragna ki.

— (H arm incz éves szinészkedé 
gének) ülte jubileumát M e /. e i Péter , jo- 
euleg Makó színtársulatának Szegeden időző 
tagja, ki 4 évvel ezelőtt — a kedélyes apa es 
operett butfó szerepekben — a pécsi szin ház- 
látogató közönségnek is kedveuez színésze volt.
A jubiláló színész tiszteletére pályatársai való­
ságos ünnepet rendeztek a szegedi színházban, 
a hova uagy számú közönség is elvitte a maga 
tiszteletadóját a szegediek régi kedvelt színé­
szének. Pályatársai ezüst koszorúval és egyéb 
ajándékokkal tüntették ki, a közönség köréből 
pedig több szép babérkoszorút nyújtottak tol a 
jubilánsnak, ki ez alkalommal legjobb szerepei­
nek egyikél, a „Nagy apó“ czimszerepét játszi a.
A szegedi napilapok mind a legnagyobb elis- i

meres hangján szólnak Mezei kiváló játékáról, 
melylyel több éven keresztül különösen Szeged 
közönségét volt alkalma meggyözui arról, hogy 
a vidék egyik első rangú színésze

— (A  vörösm arti önk. tűzoltó  
egylet) f hó 10 én, sajat alapja javára, táucz- 
vigaluiat rendezett, melynek eredménye a ren­
dezők ügyessége folytán s a magyarság áldo­
zatkészsége által megközelítette a nagyvárosok 
hasonló mulatságainak sikerét. A tiszta haszou 
ugyanis 87 írt. — Levelezőnk konstatálja, hogy 
a nép kezdi belátni ez egylet fontosságát s 
mind jobban-jobbau pártolja. Sajnos azonban, 
hogy a németség még mindig nagy hidegséget 
mutat ez öt is érdeklő egylet iránt.

— (A  sásdi társaskör) f. hó 14-én 
tartotta tisztújító közgyűlését. A tisztviselői kar 
fölkiáltás által következőkép alakult meg: Elnök 
K i s s  Aladár főszolgabíró, jegyző Szinkovich 
Károly, igazgató Kasza Sándor dr., választmá­
nyi tagok : Gundy Miklós, Rihmer Elek, Szily 
Jáuos; Steiu Ferencz dr., Polgár József és Plai­
ner Lajos. A fiatal egyesület — az elnök jelen­
tése szerint 45 tagból áll. Tekintve az egylet 
2 hónapos fennállását, már is szemmel látható 
lag halad a társadalmi élet Sásdon, s hihetőleg 
a messze jövőbe is ki fog hátúi ez egyesületnek 
a társadalomra jótékony működése.

— (V ád  a lá  helyezett országgyű­
lési képviselő •) A „Szekesfehérvar és Vidéke* 
nyomán — csekély kivétel nélkül — majduem 
minden hazai lap, köztük egyik helyi újság is, 
közölte, hogy S z e u d r e y  Ger/.son gyakorló 
ügyvéd és a dárdai kerület országgyűlési kép­
viselője ellen okirathumisitás miatt bűnvádi föl­
jelentés tétetett ; továbbá, hogy a befejezett 
vizsgálat után a delegált pestvidéki kir. ügyész 
megtette indítványát, mely szerint Szeudrey 
Gerzson okirathamisitás büntette miatt vád alá 
helyezendő és ellene a végtárgyalás megtartandó, 
s a törvényszék elfogadta az ügyész indítványát. 
— Erre vonatkozólag S z e u d r e y Gerzson 
képviselőtől levelet kaptunk, melyben kijelenti, 
hogy a fönt ismertetett hir nem egyéb, mint a 
közvélemény meghamisítása a jóhiszemű újság 
olvu8Ó közönségnek szándékos félrevezetése. A 
S z e n d r e y  e l l e n  i n d í t o t t  ü g y  5/B. 
1891. sz. a. t e l j e s e n  b e s z ü n t e t t e t e t t .  
Ez ügyben fulajdonképen ö volt a megcsalatott, 
mert adósa előtte, mint jóhiszemű hitelező előtt, 
hamisan vallotta magát azon n e v é n  á l l ó  ház 
tulajdonosúnak, nielvet pedig évekkel előbb 
eladott. Egyébként — úgy mondja Szendrey — 
ez az ügy a vele évek óta ellenséges viszony­
ban állt'» telekkönyvi biró bosszújából keletke­
zett, a kire ö néhány ügyetlen végzése miatt 
nagyon rápirPott ; most pedig rendkívüli uagy 
igazságának kellett lenni, — mondja tovább 
levelében — hogy saját hirótársai pirítottak rá, 
midóu — miután a kihallgatás során 8 /.endrey 
azon ügycileu végzésekre hozott kir. táblai vég­
zőseket a vizsgálati jegyzőkönyvben a bíróság 
figyelmébe ajánlotta — erre a bűnvádi eljárást

beszüntette. A tisztesség megkívánná, bogy azon 
lapok, melyek a vád alá helyezés hamis híré­
ről tudomást vettek, e helyreigazító sorokat is 
átvegyék.

— Halálozás.) Uufuagel József e hó 
15 éu, 74 éves korában elhunyt Pécsett (Orsola- 
utcza 23. sz.)

— (Hym en.) S z a b ó  Gyula barauya- 
vaszari körjegyző eljegyezte Páhok Czeczilia 
kisasszonyt, Páhok Lázár tormási tanító leányát. 
Ugyancsak Páhok Lázárnak fia, ljf. Páhok Lá­
zár eljegyezte Borsitzky Orzsike kisasszonyt 
B.-Vaszaron.

— (Megüresedett körjegyzői ál­
lás.) A bikali körjegyzőség — lemondás toly- 
tau — legközelebb megüresedik. Mint levelezőnk 
írja : legtöbb kilátása vau ez állásra Magda, 
ottani segédjegvzőnek.

— (A  karlóczai g. k. szerb egy­
házi kongresszus) unut biztos forrásból 
értesUliluk, ez év tavaszán, husvét és pltukösd 
közti időben fog ismét összeülni. Ez alkalmat 
tölhaszuálva J a g i c s József és M i b a I c s i c s 
István a mohácsi kerület kongresszusi képviselői 
a kongresszushoz és Brankovica György patri- 
archáboz intézendő részletes memorandumot 
dolgoztak ki a barauyamegyei g. k. plébániák, 
iskolák és egyházközségek rendezése tárgyában. 
A g. k. egyházi ügyeket szabályozó 1868. évi 
alig. 10*ediki legfölsöbb kir. rendelet életbe­
léptetése óta ugyanis alig vau Baranyában hit­
község és plébáuia, mely a fent moudott ren­
delet értelmében szervezve leune, s alig vau 
iskola, mely annak megfelelöleg vizsgázott taní­
tóval és kellő fölszereléssel bírna. Ezeu állapo­
tokon ez ideig a hitközségek — híveik csekély 
számánál fogva — legjobb akarat mellett sem 
segíthettek ; mert a papi fizetés minimuma 400 
írtban, a tanítói 340 írtban vau megállapítva, 
melyet alig 300—600 hívet számláló hitközségek 
önerejükből fedezni képtelenek lévén, legtöbbet 
szeuvedett az iskolaiig/ ; mert a pap valahogy 
csak beszedte a fizetését, a népuevelés azonban 
általában néhány kila búzáért és kukoriczáért 
fogadott, valamelyest Írni tudó és egyházi ének­
ben jártas kovács, szabó vagy más végzett 
mesteremberre bízatott. A memorandum ezélja 
a kongresszus és a patriarcha különös figyelmét 
fölhivui e tarthatatlan állapotokra * ama mó­
dokra és eszközökre, melyekkel e siralmas álla­
potokon segitui lehetne. E memorandum fölött 
leendő tanácskozás és illetékes helyre folterjesz­
tés czóljából a mohácsi g. k. esperesi kerület­
beliek február 5-éu Mohácson értekezletre jön­
nek össze, melyre miudeu pap, tanító s hitköz­
ség két küldöttje lesz hivatalos. E memorandumra 
és részleteire annak idejeu meg visszatérünk ; 
figyelemmel fogjuk kísérni e mozgalom miuden 
fázisát; mert áílauipolitikai érdekűnek tartjuk a 
uiegyénkheli 1» ezer g. k. hitvallásunk nevelés­
ügyét, melyet az illetékes egyházi hatóságok 
évtizedeken keresztül — u kormány komoly be­
avatkozása uélkül — ennyire elhanyagoltak.

lappal, mégis megtette rajtuk azt a szégyent, 
bogy a mértékletes öreg Gadó fia létére agyon­
itta magát. Bizony csak neui mindig kerül jó 
helyre az a márvány tábla, meg az aranyos 
betűk ! Az egész temetőben nincs olyan sírkő, 
mint az a nagy fekete márváuyoszlop, mindjárt 
ott a kápolna előtt. Az se igaz utón került oda. 
Mikor agyonverték azt a hosszú, fekete isme­
retlen urat ott az erdő szélén — ti már nem 
emlékezhettek rá, nagyon régen törtéül, még a 
uagy áradás előtt — egy gyászruhás szőke 
asszony — úgy mondják, hogy a felesége volt 
— nagyou gyakran kijárt a sírjához, de bizony 
egy cseppet se látszott meg rajta, hogy valami 
nagyou siratta volna az urát. Vele járt miudig 
egy másik idegen, a ki szörnyen vig meg tré­
fálkozó volt egyébként, de mindjárt elkiimoro 
dott, a mint a temetőbe látogattak el és a fe­
kete sirkövet keresték (öl. A faluban azt sut­
togták, hogy eunek az embernek része volt a 
másik megölésében, mert hát a feleségen uem 
tudtak mogosztozkodui. Annyi szent, hogy pár 
hét múlva az a szőke asszony letette a f’atyolt, 
» megesküdött a másikkal. Pedig azon a sirkö- 
vün ott állott aranyos hetükkel : „ezt emelte

örökké gyászoló hitvese.* Hogy most ott vau-e 
még, nem tudom, mert mar nem is bírnám el­
olvasni. Romlanak a szemeim, nagyon romlauak.

Mindnyájan biztosítottuk, hogy az aranyos 
hetük még teljes épségben gyászoltatják a hit­
vessel azt az agyonvert úri embert, s ez még 
inkább ok volt arra, hogy Sári néni a szemei­
nél maradjon.

Romlanak a szemeim, nagyon romlauak- 
Már éu nem tudom, az öregség teszi-e, vagy a 
doktornak az Ügyetlensége, de az szent igaz, 
hogy napról napra rosszabbul látok. Persze ez 
a mostani doktor se olyan, mint a régi veit ; 
ehhez képest az valóságos csodadoktor volt. 
Ennek a tiataluak egyéb se kell, mint a vastag 
uagy könyvei, abból szedi azt a vékouyka tu­
dományát. Bezzeg másforma ember volt az az 
öreg doktor! Ha a papaszeuiét föltette, a hom­
lokát összcránczoltu, hat ijedtünkben már attól 
is kigyógyultunk. Nem volt sehol olyan beteg 
ség, a mit ő ki ue kúrált volna ; de aztáu nem 
is volt az egész környéken olyan keresett dok­
tor, mint ő. Még az öreg grófné is udabagyta a 
sok pesti meg bécsi nagyszakállú orvost, aztán 
hozzáfordult. Az igaz, hogy nem is tudott úgy

kártyázni seuki vele, mint épen ő. Még az a 
nyugalmazott kapitány sem, a kit ott tartottak 
hátramozditóuak a grófi kastélyban. Persze, 
annak a kapitánynak egyéb gondja is volt. 
mint hogy az öreg grófuét mulattassa, a miért 
aztáu felmondta neki az öreg méltóságos asz- 
szony a barát ágot s a mi doktorunkkal kö­
tötte meg. A kapitány dobogott e»ry kicsit, de 
csakhamar megbékélt s átpártolt a kálvinista 
tiszteleteshez, — akkor is az öreg Gombos 
Mózes volt ott, csakhogy még egész fiatalon . ..

— Aháu ! rikkantott föl egyhangúlag 
az egész társaság, örülve, hogy egyszer már 
olyan emberre akadnak, a ki még most is cl.

— No hát, — folytatta Sári uéni, —  a 
tisztelcteshen jó társra talált, hogy pipaszó meg 
politizálás mellett eltöltsék nap nap utáu az 
időt, szidják a németet, megdicsérjék azt a 
Kossuthot, a ki később erre is járt, mikor a 
nagy forradalom alatt boldogot-boldogtalant be­
vittek katonának. Kár, igazan kár, hogy az 
öreg gombos Mózes uram kálvinista volt is, 
maradt is ; bejb, de derék egy papunk lett 
volna az minekünk. Mikor az prédikálni kezdett, 
hát az egész eklézsia sírva fakadt, aunyira szi-
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T Ö R V É N Y K E Z É S .
A  szénkofa* Ki ne ismerné B e r t a  

Mihályt, azt a szegény szénkofát, kinek jobb 
kézfejét elvitte a dinamit s bal szemére még 
meg is vakította s operált jobb szemén is csak 
annyit lát, bogy megtudja különböztetni a söté- 
tét a világostól. Naponként lehetett öt látni, a 
mint házról házra járt ismert csacsi-fogatával, 
szenet árulgatva. Szenet szállított a bányákból 
a városba s igy tengette életét napról-napra, 
tartotta fönn kisded családját és csacsijait, me­
lyek helyett lovat azért nem vett, mert —  mint 
mondogatni szokta : „ha lóval megyek, nem ta­
lálok haza, de a szamár engem haza visz u — 
Múlt év uiájuN hó 8 án is rendes munkáját vé­
gezte, midőn a Pálya - utczában Heit Ádám 
korcsmája elé ért. Itt pihenőt szokott ö több­
ször tartani, mert hiába, nehéz a munka ily 
szegéuy embernek és bosszú az ut Pécstől Sza­
bolcsig oly sovány csacsiknak. A kis kocsijából 
kifogta a csacsikat s a korcsma istálójába kö­
tötte, a kocsit pedig az ut szélén hagyta, inig 
ő maga betért az ivóba egy itóka borra. Ekkor 
történt meg, uiig ö a drága nedűt ivogatta, 
hogy egy pár apró gyermek kapva a kínálkozó 
alkalmon, tologatni kezdették a kis kocsit ide- 
oda. De a mulatság nem tartott sokáig, mert 
megjelent köztük a szénhordó szánalmas alakja 
ki dúlt ábrázattal és határt nem ismerő dübvel 
ragadta meg a kezeügyébe eső egyik gyerme­
ket s a vízfolyásba lökte. Ez volt a veszte, 
mert a gyermek apja látván a történt dolgot, 
rögtön rendőrt hivatott. Ki maga ? rivait rá a 
rendőr. „Úgy hívnak, ahogy hívnak ; az va­
gyok, aki vagyok*1 — volt a szegény ember 
dühtől sugalt valasza. Mire a rendőr megragadta 
a szerencsétlent s be akarta kisérni, erre a szén- 
hordó föleuícite operált jobb karját s a rendőr 
felé csapott, kit arczul talalváu, kettejük közt 
dulakodás támadt. A rendőrnek azonban csak 
hamar segítsége érkezett s a szénhordó most 
már látva, h így veszett ügye vau, búsan meg­
indult a rendőrök előtt.

A törvényszék az enyhítő körülmények te­
kintetbevétele után, hatóság elleni erőszak miatt 
14 napi fogházra Ítélte. Az ügyész fölebbezést 
jelentett be.

MŰVÉSZET IRODALOM.
* A  phylloxera védekezés terén

fölmerülő kérdésekkel tárgyiiagou es szaaszerüen 
foglalkozik a „Szőlészeti és Borászati Lap“ , 
mely hazánkban az egyedüli önálló és független 
szaklap. Újévtől kezdve már a 12 ik évfolyamba 
lépett s ez idő alatt a müveit olvasó szőlőter­
melőknek uélkülözhetlen házi barátja lett. — 
Melegcu ajánljuk olvasóink figyelmébe is. A 
„Sző lösze ti és Borászati Lapu megjelen Kassán 
minden hó 1 én, 10 én és 20 án. Maurer János 
borászati iró szerkesztésében. Előfizetési ára egy 
cvre csak négy forint. Mutatvany-számokat szí­
vesen küldenek.

véhez tudott szólni az embernek. Hát még mikor 
arról beszélt, hogy az ország veszélyben van, 
menjen honvédnek minden valamire való le­
gény ! Meg mikor azt hirdette ki a szószékről, 
hogy mától kezdve nem vagyunk jobbágyok, s
az urak is fizetuek adót ! Az öreg gróf elvörö­
södött mérgében, hogy olyan jó szívvel hirdeti 
ki : de annál jobban ujjongott a paraszt nép­
ség. Ilyen derék ember ez a kálvinista pap ; 
ugyancsak nem hasonlított hozzá a luteránus, a 
kit valahonnau Tótországbál szalaszthattak közi 
bénk, mert olyan csúnyán beszélt magyarul, 
hogy fürtelem volt hallgatni. Meg aztán nem 
is szerette a magyarokat ; mikor a forradalom
kiütött, a templomban prédikálta ki, bogy a 
császárhoz bűnek kell maradni ; mikor pedig 
neszét vette, hogy az az átkozott Jellasich jön 
erre a horvát csordáival, processióval meg zász­
lókkal akart elébe menni. De hiszen agyon is 
verték ám, a mint kiütött a ribillió. Úgy kellett 
neki. Megérdemelte. Erről a luteránus papról 
jut eszembe a Szűcs varganak a története. 
Hallottátok, ugy-e?

— Nem ! — volt az általános felelet ’ 
ámbár ha hallottuk volna is, az nem gátolta

!

C S A R N O K .
A  lázadó.

— I r t a :  L. du Boi s .  —
Fordított a: Zoltán Vilmos.

IV.
Ama palota előcsarnokában, melynek pom­

pás termeiben Katalin oly gyakran megfeledke­
zett női méltóságáról és uralkodói kötelességei­
ről, egy szoba, a császárnö szobájának ajtaja 
előtt egy testőr állott őrt. Sápadt volt, mint a 
halál és mozdulatlan, mint a szobor s csak azt 
látszott várni, hogy a palotában minden hang 
elhaljon. Azután hirtelen megfordulva, gyorsan 
kiuyitá az ajtót, azt maga után bezárta és Ka­
talin előtt állott.

/ császárnő megijedt. A félelemnek ho­
mályos érzete vett rajta erőt, miközben bámulva 
tekintett az előtte álló alakra, mely meglepően 
hasonlított elhunyt férjéhez.

De a következő perezben már magához 
tért. Rögtön fölismerte, hogy a jövevény szán­
dékai áruló természetűek és léptei ösztönszerü- 
leg a kandaló felé irányultak, melynek párká 
nyán pisztoly feküdt. De Pugacsev útját állta.

—  Katalin, — szólt halkan — ismer ön
engem ?

—  Tedd le álarezodat, komédiás —  feleli 
ez — tudom, hogy csaló vagy !

A kozák szemei lángoltak Katalin reme 
gett. Az életet szerette, uralkodóm! volt, hata­
lommal és szépséggel hirt és istenítette az élve­
zetet. Egy perczig mérlegelte a veszedelmet s 
a következőben elhatározása az eszközökre vo­
natkozólag, melyekkel védekezni akart, már 
szilárdan állott. Hirtelen elfojtva büszkeségét, 
alázatos lett és kérések léptek a gyalázó szók 
helyébe.

— Ön nem csalhat meg engem ! — kiálta 
föl. _  ön nem III. Péter, de ön császárhoz 
ezerszer hasonlóbb, mint ö volt. Az ön eszessége 
és bátorsága megállják önnek azt, a mit semmi­
féle bíbor nem adhat.

Mig e szavakat monda, észrevétlenül kö­
zelebb jött a kandallóhoz.

— Áld n\ a véletlent. — íolytata — mely 
önt ma este ide vezette. Meguntam ez életet, 
melyet eddig éltem, a hogy valószínűleg ön is 
megunta már a szerepet, melyet eddig játszott. 
Kösse össze sorsát az enyimmel ! Jöjjön és ossza 
meg velem a trónt. Legyen enyém. En végtelen 
boldogságot nyújthatok annak, a kit szeretek. 
Pugacsev, visszautasítja ön szerelmemet ?

A császárnö, a szép, a megcsodált asszony 
szerelmes tekintetet vetett a szegény kozákra.

Mig Pugacsev ez édes, részegítő szavakat 
hallgatta, érezte, hogy elienállbutlau hatalomnak 
kell meghódolnia; jelleme az utóbbi idő kicsa­
pongásaiban elvesztette előbbi szilárdságát.

—  Katalin, — kiáltá — önnek oly nagy 
hatalma van a bővüléshez, liojry nem állhatok 
ellen. Nem, én nem vagyok III. Péter, én csak

volna Sári nénit, hogy még egvszer el ne 
mondja.
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— No hát elmondom. U is . . .  .
Ekkkor lépett be a hajdú, hogy a tiszt­

tartó ur izeni, elég volt mára a tokosztásból, 
menjünk haza.

Nosza, ugrott föl az a sok leányzó a 
maga porcziója mellül, a mit úgyis már csak 
immel-ammal tisztogatott. Persze, nem is lehe 
tett volna ott tisztességesen dolgozni, mikor 
mindig avval a legényuyel kellett viaskodni, a 
melyiknek ott mellette egyében se járt az esze, 
mint azon, hányszor csókolhassa meg lopva a 
pirospozsgás orczáját.

Hogy hányszor sikerült minden ellenállás 
daczára is ez a merénylet, arról hallgat a 
krónika.

No meg azért se mehetett a inuuka, mert 
oda kellett figyelni az elbeszélésre.

Kissé nehezen ment ugyau, de legalább 
mire a végére értünk, egész tisztában lehettünk 
a Virágb öregbirónak a nevetséges históriájával.

Reményiem, kedves olvasó, te is tisztában 
vagy vele ; legalább is auuyira, mint éu.

Indigó-pinty.
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szegény kozák vagyok, ki az Irghis pusztaiban 
születtem. Ön szerelmét ajánlja föl nekem, ,éu 
azt elfogadom. Lemondok nagyravágyó terveim • 
röl, mert a gondolat, hogy önnel oszthatom meg 
a koronát, a boldogság oly magas polczára 
emel, melyet legmerészebb álmaim sem tudtak 
elérni soha. Én szolgálni fogok önnek rabszol­
gaként, én imádni fogom önt —

Mig beszélt, a császárnő vonásain föltűnő 
változás ment végbe. Hirtelen, még mielőtt Pu- 
g.icsev plkezdett mondatát befejezhette volna, a 
kandaló párkányzatához ugrott, megragadta a 
pisztolyt és Pugacsev mellének irányozta.

— Térdre, rabszolga ! — kiáltá most. — 
Térdre uralkodód és birád előtt !

Düh szikrázott a kozák szemeiben.
— Semmirevaló ! — kiáltá kardot ráutva. 

De a pisztoly szája fenyegette s ő visszariadt 
a császárnö elszánt magatartásától.

— Kitűnő színésznő vagy, — folytatá az 
ajtóhoz közeledve — de no lőjj ! Elhibázhatna! 
vagy csak megsebesíthetnél és akkor . . .  jó 
éjszakát titkos kedvteléseidnek és éji orgiáid­
nak ! Kardom nem hibázna el téged !

A kozák elérte az ajtót és kinyitotta azt, 
a nélkül hogy a császárnö megváltoztatni merte 
volna állását.

— Pugacsev üdvözöl téged, Katalin, de 
óvakodjál, mert visszatér mint III. Péter !

— Viszontlátásra, Pugacsev !V .
Hogy ama veszélynek nyugtalanító érzete, 

melytől Katalin megmenekült, megbénította e 
természetes erélyét, vagy hogy félt-e a czárnö, 
miszerint Pugacsev üldöztetése által titkos ellen 
ségeit, kik — mint látszék — testőrei közt is 
voltak, kihívja: azt ne keressük; annyi azon­
ban bizonyos, hogy amaz est eseményeiről me­
lyen hallgatott.

A következő nap reggelén a gyakorlótéren 
maga köré gyüjté tábornokait s megparaucsolta 
nekik, hogy az ország védelmére még egy döntő 
utolsó ütközetbe bocsátkozzanak a lázadókkal.

A csata megtörtént s Pugacsev teljesen 
leveretve, a saiki pusztákba űzetett vissza, a 
honnan a lázadás kiindult.

Megsebesítve és üldözve TugarotT és leá­
nya kíséretében, egy csapat kozákkal a hegy­
ség csaknem liozzálérbetleu helyén keresett 
ólaimat. Ott egy kőlapon kiuyujtózva és számos 
sebből vérezve, ráért hibái és a szerencse álba- 
tatlansága fölött elmélkedni. Mindennek daczára 
még sem hagyta cl minden remény.

— Tugaroft’, — szólt társához — a sze­
rencse elhagyott bennünket, de az Ural lakóinál 
még mindig III. Péter vagyok. E név elég ha- 
almas lösz egy uj hadsereg toborzására.

A kozák különös módon rázta fejét.
— Hiú r meny ! — felelt. — Mindennek 

vége és az ellenállás lehetetlen. Nem tehetsz 
mást, mint hogy megadd magad.

— Megadjam magam V — kiáltá Puga­
csev ijedten, miközben nagy erőlködéssel igye­
kezett felállni. — Nem tudod-e, hogy Katalin 
kerékbe töret bennünket és tagjaiukat széttépeti, 
ha megadjuk magunkat.

— Tudóin Pugacsev, de nekem nincs mi­
től tartani. A te életed váltságdíj lesz az enyini- 
ért. Egy óra múlva megkötözve adlak át 8ania- 
rov tábornoknak.

Mig beszélt, megragadta a kalandor tőrét 
és mellére térdelt.

— Emlékezzél vissza a múltra, Pugacsev 
— folytatá. — Volt-e valaha társad, a ki oda- 
adóbban és bátrabban szolgált volna, mint én ? 
Ki volt az első, a ki téged császárrá kiáltott ki 
az Ural pusztáiban? Én, a ki közreműködtem 
csalásodban, a nélkül, hogy nyereségre gondol­
tam volna , a ki jobban szerettem a lándzsát a 
jogarnál és a sátort a palotánál. A mit érted 
tettein, azt. csak azért tettem, mert ifjúságom 
barátja, leányom férje voltál. De te büuös játé­
kot űztél ragaszkodásommal és atyai szeretete- 
met lábbal tiportad ! Most érezni fogod régen 
táplált boKzumat ! Győzve vagy legyőzetve, ki 
nem kerülhetted volna azt. Ha koronát nyersz, 
én vagyok az első, ki letépem fejedről, "hogy 
véreddel fessem a hermelint !

Pugacsev holtlialavány lett és hideg verí­
ték gyöngyözött homlokán.

—  Barbár ! — kiáltá —  nem vagyok 
eléggé nyomorult ?

— Nem annyóa nyomorult, miut gonosz.
—  Adj időt a megbánásra !
—  Kérd a császáruőtől.
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— Kegyelem Tuearoff! . . . Ne büutess

hibát bttnténynyel !
—  Eldobtad magadtól leányomat !
Pugachev liaiáltéleliuü minden szóval nőtt. 

Világosan látta, hogy a kozák gyűlölete engesz- 
telh ellen a ez* rí terdeiu csus/.va vonszolta magát 
Zsófia lábaihoz, a ki szomorúan és hallgatva 
állott csekély távolságban.

— Angyal, ki ellen vakságomban vétettem, 
nincs egy közbenjáró szód érdekemben ? — 
esdett.

—  Elátkoz téged, gyalázaton gyerek ! — 
kiáltá Tugaroft'. megrugva Pugacsevet.

— Megbocsátok, Jemetba ! —  suttogá 
Zsófia és ingatag léptekkel távozott.

VI.
Két héttel később Moszkva nagyterén rop­

pant néptömeg állott egy ketrec/. előtt, melyben 
foglyot mutattak a népnek.

II. Katal in is a nézők között volt. Kegyet­
len gyönyörrel szemlélte az élő tetemet a vas- 
pálczák mögött.

— Jó napot, Pu .acsev! — nevetett gú­
nyosan a szereucsétleu kalandorra.

Azután az öt kisen» Ascúotf herczegnöhöz 
és Panin grófhoz fordulva, hozzá teve :

— Jöjjenek önök ! a komédia be van fe­
jezve ; írnom kell Voltairenek.

Másnap Pugacsevet megnégyelték.
Tugarotí és leánya visszatértek az Irghis 

néptelen pusztáiba.
(Vége.)
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KÖZGAZDASÁG.
A  baranyam egyei gazdasági egye­

sület múlt hétfőn tartotta évi rendes közgyű­
lését. Az egyesület — az elnök jelentése szerint 
— a múlt évben is részint a íoutartott szak­
lapban adott jótanácsok s dijak kiosztásával 
igyekezett a gazdaság egyes againak emelke­
dését, sőt fölvirágozását lehetővé tenni. A íüld- 
mivelésügyi minisztérium 1500 írttal növelte a 
bikavásárlási alapot, mely e szerint 4500 irtot 
tesz ki. Elismerés illeti O t o c s k a Géza alel- 
nököt, ki mint az előbb említett alap hü keze­
lője, fáradhatatlan szorgalommal 70 drb bikát 
helyezett el a megye területén, sőt megbízható 
kezelése folytán toluamegyei községek és Vas­
megye gazdasági egyesülete is bizalommal ke­
reste meg öt, ki a megye területén már el nem 
helyezhető bikákból nekik is juttatott. A szarvas- 
marhatenyésztés emelésére a lefolyt évben két 
szemlét tartott az egyesület; az egyiket június 
hó l*én Sásdou. a másikát október hó 19-én 
Villányon. Az elsőn jutalmul kiosztott 342 Irt 
20 kr. értékű ga/.dasagi eszközöket és 25 di-z 
okmányt, a másikon 1038 Irt 49 kr. értékű 
dijakat részint tenyészállatokban, részint gazda­
sági eszközökben. Az egye-ület Pécsváradon 
kísérleti amerikai szölötelepet létesített, azon­
kívül Helesfa község számára eszközölt ki 15 
ezer drb. szölővesszöt, a hol a kísérleti telep 
ez év folyamán lép életbe. Az egyesületnek 
▼olt 30 alapitó és 508 rendes tagja. A pénztár 
állapota: bevétel 1927 fit 5> kr., kiadás 1824 

86 kr. volt, maradt még 103 frt 69 kr.

Gabona-arjegyzék.P á c *  *r.ab. kir, váronálmn 1891. évi ja n u á r  he 10- ód
tartott h e t i .

Az arak metermazsánként számíttatnak.

N Y Í L T  - T E R . + )
Hazánk legk itűnőbb ásványvizének

egyike a
véghlesi

V  era-forrás
mely orvosi szak tekintélyek által ajánlta- 
tik általában, de íőképen e já rv á n y o s  időben

Kapható gyógyszertárak, füszerkeres-
kedésekben es vendéglőkben.

Liüke pezsgő.
A t. ez. közönség szives tudomására 

hozom, hogy L I T T K E  L. pécsi pezsgő­
gyárnak raktárát átvettem, és ezen gyár­
ban előállított pezsgőt gyári árakon áru­
sítom el.

Hasonlókép raktáron tartom követ­
kező franczia pezsgőket Pomery és Greno, 
Moot és Chandon, Roederer és Cliquot,
továbbá hazai és franczia cognacot, me­
lyek nálam mérsékelt áron kaphatók.

Tisztelettel tudomására hozzuk a n. t. 
közönségnek, hogy az
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biztositó társulat

Tisztelettel

E iz e r  János,
Pécséit, a királyi tábla palotájában.

INFLUENZA
betegségnél kitűnő szolgalatot tesz a

9Margit
g y ó g y v í z .

( M a g y a r  S e l l e r s . )
Haza in külföldi orvosi tekintélyek, Seltcr&i-Glei- 
chenbergi vizek helyett legjobb eredménynyel ab 
kalmazzák tliilö, és a gyomor luirutoN
bántál inainál, továbbá praeservati v-gyógyszernek 
bizonyult legközelebb Trient, Fiume és hazánkban || 

a kolera megbetegedés ellen. ™

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend-

L m kir. és szerb kir. 
udv ásvány viz-szr.l 
•Jl'tónal. Budapesten

Pécs és környékbeli főügynökségét

özv. Reeli Vilmosné ezégre
(Ferencziek-utcza 4. sz.) ruházták át, a hol

tűz-, jég-, élet- és baleset elleni
biztositások a legjutányosabb föltételek 
mellett elfogadtatnak és ielvilágositások a 
legkészségesebben adatnak.

Az „Osztrák Phönix“
biztositó társulat 

budapesti vezérügynöksége.

Kalap üzlet eladás.
A volt TODOR GYÖRGY

K A L A P  Ü Z L E T E
a raKtaron ievö kalapokkal ató. valamint az 
üzletben lévő összes berendezés, más üzlet 
átvétele miatt, szabad kézből jutányos árért, 
azonnal eladó. A vevő kívánságára esetleg egye­
dül a bolti berendezés külön ia eladaök. Bővebb 
f-dvilágositá^t ád, ott a kalapos Üzletben.

Todor György
Pécsett, budai-fö-uteza 4.

Kizáróiagos . .
főraktár L d e S K U t y

Úgyszintén Kapható minden gyógyszertárban, fii- 
szerkereskedésben és vendéglőben.

H irdetések
igen előnyös áron vétetnek fél 

k i a d ó h i v a t a l u n k b a n .

MEGHÍVÁS
«lágocsvidéki takarékpénztár-részvény-társaság

folyó évi február hó 16-ikán délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó.
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II. rendes közgyűlésére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése és a íelmentvény megadása.
3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása, valamint az igazgatóság kiegészítésé.
6. A napibiztosok dijainak megállapítása.
7. Elnöknek egy évre leendő választása.
8. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése.

B.-Mágocs, 1891. január 13-ikán.
A z igazgatóság.

A t. ez. részvéuyesek figyelmertetnek az alapszabályok 30. §-ára.
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16332. Hz. 
tk 1890.

Árverési hirdetmény.
A pécHi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Pécsett elhalt né­
hai llerbszter Jáuos hagyatékához tartozó in­
gatlan az örökösök által kérelmezett önkéntes 
árverés folytán a pécsi kir. törvényszék terüle­
tén levő Pécsvárosábau fekvő a pécsi 328. sz. 
tjkvbeu felvett 570. hszsz. 366. régi számú házra 
az árverést 9000 frtbau ezennel megállapított, 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb
megjelölt ingatlan 1891. évi m árcz ius
hó i2 - ik  napján d e. 10 ó ra k o r  ezen  t ö r ­
v é n y s zé k  h iv a ta lo s  he ly iségében  az  á r ­
verés i szobában földszint megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól eladatui nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlau becsárának 10 százalékát, vagyis 
900 forintot készpénzben avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz, 42 §-ában foglalt s jelzett árfo 
lyammal számított és az 1881. évi uovember 
hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságUgymiuiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
i apirban a kiküldött kezéhez letenui, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlegen elhelyezéséről ki- 
allitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsett, 1890. évi november hó 7-én. 
A pécsi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

L u k r i t s  I s t v á n ,
kir. törvszéki bíró.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Mindennemű vizi betegség
és annak utóbajai ellen úgymint: sárgaság, bél- és 
hólyag-katarus, lélegzési nehezseg, májbaj stb. ellen

legjobb gyógyszer a hírneve*

IP T  H y d r o p s i n
(orvosok ál*- tjánlvn)

(■rohstein Sée- tíógy szertárában
G m u n d e n-g yógyfürdőben,

Felső A u sztr iában
eiry i>alac7.knak ára használati utasításnál együtt 

I f r l ,  csomagolva | fi*t 2 0  k r .
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3 , valamint

Maager Vilmos-féie valódi tisztított

D O R S M Á J O L A J
Maager Vilmostól. Bécsben.

A/, első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott óh könnyű emészthetőségénél 
fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az 
orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyá­
nak gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni.

Egy üveg ára 1 irt és kapható a gyári raktárban Becsben III. kerület Heumarkt

az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.

Pécsett  kapható: Sipöcz István. Zsiga László, Erreth Janos és az Irgalmasok gyógyszertárá­
ban; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Koszi János kereskedésében.

'  i .*■
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A  fe lséges  k irá ly i  csa lád  k e d v e n c z  itala.

A

K R O N D O R F I  S A V A N Y U V I Z
a t. ez. közönség figyelmébe ajánltatik, mint a létező legkitűnőbb sa v a n y ú -

viz, kitűnő borviz.
Nagyhatású g y ó g y i t a l  a l é l e g z é s  i, e ni “ s z t c s i és v i z e l ő s z e r- 

v e k hurutos bántalmainál, általában mindazon esetekbe: , melyeknél orvosi rendelet 
szeriut savanyuviz használandó.

M a g y a r o r s z á g i  f ő r a k t á r :
B A U E R  L A J O S  és T E S T V É R E

Budapent V. Arany Jáuos-utcza 9.
Pécs és vidéke számára főraktár:

G r ü n h u t  é s  H i r s c h l e r  maknai
P É C S E T T .

Kapható  m inden  fü s z e rk e re s k e d é s é b e n  vendég lőben
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17626. sz. 
tkv. 1890._

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvszék mint tikvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Trotter Terézia végrehaj- 
tatónak Rottmayer Lajos úgyis mint kk. Rottmayer 
Irén gyámja végrehajtást szenvedett elleni 400 
Irt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben » pécsi kir. törvényszék területén lévő Pécs 
varos határában fekvő a pécsi 2195. sz. tjkvbeu 
felvett L, II. alatti 3380»», 3381»» hsz. 7. sz. ház 
és 3395b> 3396b hsz. 603 régi, 20 uj számú ház, 
belsőségre 3115 írt ezennel megállapított kiki­
ált a h i árban az árverést elrendelte és bogy a 
fenntebb megjelölt ingatlanok az 1891 évi 
m ájus hó 8-ik napján délelőtti 10 
órakor ezen törvszék hiv. helyiségé­
ben az árverési szobában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni foguak.

Árverezői szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékút vagyis 
311 forint 50 krajezárt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42 §-bau jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
uovember l-én 3333 sz. a. kelt iga-zsági gymi- 
nisteri rendelet 8 § ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881 : LX. 170 § ti értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlegen elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt kiszolgáltatni.

Kelt Pécsett, 1890. évi uov. hó 21 én, 
a pécsi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

L u k r i t s  I s t v á n
kir. tjrvfi^éki biró.

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz ellen!
Vízvezetéki szülo A PASTEUR rendszerű

Chamberland-féle szabadal mázott
liáxtart A - i szűrő, fel- 
i ülté-re berendezve.

a legegyszerűbb módon — b á rm ily  za v a ros  Vagy t isztádat!  
v izet  — k r is tá ly t isz tá ra  szűr.  — A Pasteiir-féle rendszer a/, 
egyedüli, mely által vizet m ik ro b a -  és hakteria iuenteseu  szúrni, 
tehát minden fertőző csirát, a cho lera ,  typhus  stb. bac i l lu -  
sokat  a v ízb ő l  e l tá v o l í ta n i  lehet.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvostudomá­
nyi knpaczitása által és budapesti jarvinybi/.ottság által 
ojáulvu.

Ngs. F o d o r  J ó z s e f  ta lár űr, a budapesti egész 
ségügyi-intézet igazgatója e felöl a következőket Írja 
1885. május 4-ről kelt levelében:

„Az uj Cbatnberland-Pasteur-féle szűrőkészüléken 
6 héten át szünet nélkül folyt a vízvezeték vize, 8 ismételt vizsgálatom 
alapjáu megelégedéssel írhatom, hogy ez idő alatt bakteria a szűrön 
egyáltalában nem jutott keresztül, noha vízvezetéki vizünkben ez idő
szerint legalább 100— 120.000 bakteria tártál maztatik minden liter 
vizbeu.u

Háztartási s/.Ürö 50 liter napi képességgel 36 Irt,
» . 60
.  » 70

ZELLERIN MÁTYÁS
cs és kir u<lv. szállító

Budapesten, V II . nagydiófa-uteza 14. sz.
és Scbrstyrn-tér 4. sz

Árjegyzékéi magyarázatok kiváuntra bérmeatve küldetnek
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a legjobb szivarkapapir

kapható A l t  <'kSi I l o l l  MX kereskedésben Pécsett
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M i n d e n b e n  n a y y v á l a s z t é k ! !
i* m t\ >v.

Báli virágok, legyezők és fejdíszek
legújabb ruha-díszek, csipkék és

ruhákra.

J 0 T  Selyem báli-kendők és angol illatszerek.I  F é r f i  b á l i - i n g e k ,  n y a k k e n d ő k
C le iq . 'u .e o ls :  I ! és B e l é ^ ő l ^

Roth ès Rosenthal-nál
Király (fő) utcza, Hattyú épület.
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M i n t á k k a l  i s  s z o l g á l u n k ! !  4L

E isö  p é c s i butor-, ajtó é s  a b la k -g y á r

bú tor-rak tára
készít és szállít az 

épület- és butor-szak- 
rnába vágó m inden­

nem ű fa-m nnkákat a 
legjobb m inőségű  

a n y a g b ó l, á lla n d ó , 
gyak orlott m unká­
sokkal és a legjobb  

gépekkel.
siklósi utczft 33. sz

B útorszá ll í tás  saját p á rn ázo tt  z á r t  kocsikban

Ablakok bel- és külső szárnynyal 1*00 szel 2 00 inog 
„ bel-és külső szárnnyá beleié nyiló 100 „ 2 uh r

Ablakok bel- vagy küiső szárnynyal l'OO n 2 00 r 
Árnyékszék- és kamara-ablakok 30 cm. széles Ou cm. mag

Kültflégvetések ji legnagyobb készséggel készíttetnek.

Kétszárnvn ajiok . . . .  1*25 széles, 250  magas
Keresztajtók............... 090  „ 2 10 n
Árnvéks ék- és kamaraajtók 0 ‘70 r 190 „
A  le g o l c s ó b b  á ra k  m e l l e t t  m in d e n k o r  k é s z le tb e n  ta r ta tn a k

b ú t o r r a  k t á r a  é s  i n t i  h e
(tetemesen nagyobbitva)

PÉCSETT Ferencziek-utcza II. szám.
(A pécwi edénygyár raktár ugyanott )

Nagy választékban teljes és stylszerüeu berendezett alvó-, disz- és ebédlő-szo­
bák, mindennemű fa - ,  vas- és k á rp i to z o t t  b ú to ro k ,  képek, tü k rö k ,  függönyök, fü g g ö n y ta r ­
tók , és minden e szakmába vágó czikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy bútorvásárlások nálam ép oly ju tányosán  
eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.

*
I
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vg. 1890. H Z . H I R 1 J F Î I
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102 §-a értelmében ezennel közhirré 
tfs/.i, hogy a pécsi kir. jbíróság 1087/1890. számú 
végzése altul Mayer Ferencz pécsi lakós végre­
hajtató javára Laugter Alajos Steia a/d Donaui 
lakós ellen 2254 írt 86 töke, euuek 1890. évi 
február hó 20. napjától számi-tandó 6% ka­
matai és eddig összesen 190 írt 60 kr. perkölt 
ség követelés erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 587 írt 
48 kn a becsült borszivattyu a hozzátartozó ré­
szekkel és 27 drb üres hordóból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 15697/1890 sz. kiküldést 
rendelő végzés íolytán a helyszinéu, vagyis M a­
yer Ferencz íakásán a Makár alján
leendő eszközlésére 1890. évi jan. hó 19. 
napjának délután 3 órája határidőül 
kitü/etik és ahhoz a venui szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett iugósagok ezen árverésseu az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni foguak.

Az elárverezendő iugóság vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § aban, megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1891. évi január hó 5-ik 
napján.

Vitályos Imre,
kir. bir. végi ehajtó.

A Pécs-Baranyai Központi Takarékpénztár
1891 évi február hó 2-án d e. 10 órakor saját helyiségében tartja

r

melyre a t. ez. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 90. és 91. §§-ra*) tisztelettel meghivatnak

A közgyűlés tárgyai :
1) Közgyűlési elnök megválasztása ;
2) a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyeremény felosztása;
3) 11 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása ;
4) az igazgatóság- és felügyelő-bizottság f. évi dijainak megállapitása ;
5) a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

Kelt Pécsett, 1891. évi január hó 15-én tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság
* Melynek értelmében a három hóval előbb átirt részvények a közgyűlést legalább 24 

órával megelőzőleg az intézet pénztáránál letéteményez» udök.A Pécs-Baranyai Központi Takarékpénztár
ti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk.
Az étvágy gerjesztésére úgy mint minden­

nemű gyomorbajok ellen melegen ajánljuk t. 
olvasóink figyelmébe :

Egger dijjutalmazott Szódapasztilláit.
Kapható 30 kros eredeti dobozokban a 

mouurchia összes gyógyszertárában, valamint az 
Egger A . fia gyógyszer különlegességi gyá­
rában.
Pécsett: Sipőcz 1st., Eneth János, Göbel Kálmán, Zsiga 
László és az irg. rend gyógysztárában. Mohácson: Luiszer 
Viktor és özendrey Jenő gyégysz. Siklóson: Saent* 
györgyi Mór és Petrasch S. gyégysz. Pécsráradou : 
Dfors>.ky Béla gyógysz. Dárdán : Czingelly őrök és 
Dermár Pál gyógysz. Sásdoti : Maudák Qy. Sándor 
gyógysz. Szt. • Lőrincien : Szilágyi György gyógysz. Szi­
getvár: Salamon Gyula és Visy Sáudor gyógysz. Bouy- 
hádon Eibach Ödön gyógysz. valamint az

M E R L E G - S Z A M L A J A .

16501.
tkv. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Toldi Béla 
pécsi lakós végrebajtatónak Barnaky Gyula 
pécsi lakós végrehajtást szenvedő elleni 105 frt 
tőkekövetelés és járulékai iráuti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő 
a Pécs város határában fekvő a pécsi 2214. sz. 
tjkbeu felvett 3432. lsz. szőlő és présházra 
1553 fiiban ezeuoel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt
ingatlan az 1891 évi fe b rá á r  hó 10. napján
dé le lő tt  10 ó r a k o r ,  ezen  k ir .  tö rvs zé k
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási árou alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsarauak 10*/.-át vagyis 155 frt 30krt készpénz­
ben vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. § ábau foglalt 
8 jelzett ar föl vaui nini s/.umitott és az 1881. évi no­
vember 1-én 3333. sz a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenui, avagy az 
1881 :LX . t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervéuyt átszolgáltatui.

Kelt Pécsett, 1890. évi november hó 6-ik 
napján. A pécsi kir törvényszék rniut telek­
könyvi hatóság.

L u k r i ts  István
kir. törvnzéki biró.

VAGYON.

Pénztári készlet...............................
1

8.241.71
Leszámított vá ltók .......................... 627.116.42
Előlegek, kézi zálogra . . . . 4.011.—
Kölcsönök ingatlanokra . . . . 79.477.09
Értékpapírok.................................... 11.029.75

* utáni kamat, decz. 31-ig 10n.—
T ö r z s h á z .......................................... 180.894.85
Felszerelvéuyek 10% leírás után . 1.062.48
L e té te m é u y e k ............................... 1 4 6 .2 1 8 -
Perköltség e l ő l e g .......................... 500.—
Folyó s z á m lá k ............................... 68.415.13
Bank giró s z á m la .......................... 7.658.14
Előre fizetett jövedelmi adó . . 29.48 I
Törzsház jövedelem hátralék . . 398.01

1:

1,135 152.06 |j

TEHER.

Részvényalaptöke írt 200.000.
30% befizetéssel . . . .  

Tartaléktöke.................................
K ü l ö n l e g e s  t a r t a l é k

Értékpapírok után . . 6.410.22
Érczbetétek „ . . 697.85
N yugdíja lap ......................................
Tiszti biztosítékok...........................
Különféle biztosítékok.....................
Takarékbetétek................................
Vis z leszáuiito lás...........................
Fel nem vett osztalék 
Átmeueti kamatok . .
Előre felvett kölcsön kamatok . 
Nyeremény egyenlegül . . .

• •

60.000.—
16.124.66

0 k :

7.108.07
6.585.03
3.600.—

142618.—
826.773.56

57.46632
127.—

3.212.80
258.31

11.278.31

1,135 15206

NYEREMÉNY- és VESZTESÉG-SZÁMLA.
TARTOZIK. KÖVETEL

K a m a t o k é r t :
Takarékbetétek után Irt 32.996 53 
Tartalékalap „ , 912.72
Nyugdíjalap „ „ 372.72

2232.53VisBzIeszámitolás „ * ______
Tiszti- és szolgafizetésekért .
Lakbérért...............................
Irodai és perköltségekért 
Felügyelő-bizottság tiszteletdija 
Napibiztosok tiszteletdija .
Betét kamat utáui adóért . .
Törzsház utáni adóért . • .

„ „ költségért
Jövedelmi adóért .

L e í r á s é r t :
Felszerelvényekuél 10% . .
Egyeuleg tiszta nyereményül

36.514.50
4.760.—

400.—
981.34
200. -  
598.— 

3.299.68 
3.540.16 
2.420.81 

265.52

K a m a t o k é r t :
Váltóleszámítolások után frt 36.859.47 
Előlegezések „ „ 258.07
Kölcsönök „ „ 6.042.06
Folyó számlák „ „ 6.467.76
Különfélék „ „ 243.04
Értékpapírok „ * 400.— 50.270.40

. . 624.92

118.05 
11.278 31
64 376.37

Nycremény-átbozat 1889. évről 
Törzsház utáni jövedelemért 13.481.05

♦i4.376.37

Pécsett. 1890. évi deczember hó 31-én.
Ludwig Károly, Blauhorn Antal,

pénztárnok. igazgatósági elnök.
Kohárits N. János,

könyvelő.
Jelen mérleg nyeremény- és veszteség-számlákat a szabályszerüeu vezetett Könyvekkel 

tételről tételre öss/.cliasoulitváu, azokat tökéletesen helyesnek találtuk.
Pécsett, 1891. január hó 17 éu.

A felügyelő-bizottság:
Aidinyer János. Dulánszky Adolf, tte- Ivankov its István. Zavaros Péter.

Nyomatott Tajzs Józsetuél Pecgett, 1890.


